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РІТЕЙЛ ПІД ЧАС ПАНДЕМІЇ 

У 2020 році споживчі настрої змінилися не в кращу сторону. 

За даними дослідницької агенції Info Sapiens індекс споживчих 

настроїв (ІСН) українців у 2020 році суттєво знизився. ІСН ви-

значається на підставі вибіркового спостереження найактивні-

шої частини споживачів віком від 16 до 59 років. Респонденти 

відповідають на питання щодо матеріального становища сім’ї та 

можливостей його зміни в перспективі, стану економічної си-

туації в країні, розуміння сприятливого чи несприятливого часу 

для економіки країни, можливості робити великі покупки для 

дому.  

ІСН є сукупним на основі 5 розрахованих індексів. За даними 

дослідження індекс поточного особистого матеріального стано-

вища зріс на 2,4 п. (до 53,3 п.), тоді як індекс доцільності вели-

ких покупок скоротився на 4,9 п. (до 68,2 п.). Індекс очікуваних 

змін особистого матеріального становища скоротився на 0,1 п. – 

до 76,4 п. Індекс очікуваного розвитку економіки країни впро-

довж найближчого року зберігся на рівні 55 п., а індекс очіку-

ваного розвитку економіки країни на найближчі п’ять років зріс 

на 3,3 п. – 76,5 п. [1] 

Таким чином, ІСН у 2020 році становить 65,9 п. за 200-баль-

ною шкалою, що на 26,3 п. менше, ніж у попередньому році. 

Слід відміти, що значення індексу менше 100 означає, що в 

суспільстві переважають негативні оцінки економічної ситуації 

та власного матеріального становища. 
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Пандемія прискорила тренди, які спостерігалися деякий час 

до цього.  

Так, активно продовжує зростати діджитал-торгівля. За да-

ними досліджень City Capital Group, частка покупок одягу і 

взуття в Інтернеті зросла за 5 років більш ніж в 2 рази – з 25 % в 

2015, до 44 % в 2019 і 58 % в 2020 році. [2] 

Під час пандемії споживачі більш усвідомлено підходять до 

купівель. Результатом цього є зниження частки імпульсних по-

купок. Якщо рік тому шопінг розглядався як частина дозвілля і 

для третини покупців з середнім доходом і вище приводом для 

придбання товару було його вподобання, то у 2020 на зміну 

спонтанних покупок прийшли цільові.  

 Обмежені в пересуванні і змушені проводити основну ча-

стину часу вдома споживачі стали захоплюватися аматорським 

спортом, облаштуванням інтер’єру і товарами для будинки. При 

загальному зниженні обсягу покупок взуття та одягу майже 

вдвічі збільшилися продажі одягу для будинку. Помітне збіль-

шення демонструють також витрати споживачів на хоббі та 

самоосвіту. 

Відтак, представники торговельного бізнесу вимушені шука-

ти нові можливості для власного розвитку, щоб утримувати 

постійних споживачів і знаходити нових.  

При роботі в сучасних умовах слід розуміти, що структура 

споживання стрімко змінюється і більше шансів буде у тих, хто 

буде готовий працювати з потребами людей, їх обмеженнями і 

запитами. Це дасть можливість запровадити нові формати, 

експерименти, колаборації. 

Пандемія прискорила процеси цифрової трансформації біз-

несу, зокрема – омніканальності. А також стимулювала рітей-

лерів бути більш гнучкими і впроваджувати незвичайні формати 

роботи. Наприклад, доставку онлайн-замовлення на парковку 

поруч з магазином до автомобіля покупця – продавець самостій-

но покладе товар в багажник, потрібно тільки під’їхати і пові-

домити про очікування. Також вдалим прикладом є використан-

ня QR-кодів замість контактних меню – вони стали повноцін-

ною складовою передових фуд-операторів [2]. 
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Для торговельних центрів актуальною проблемою стала змі-
на пулу орендарів. Не маючи можливості продовжити життє-
діяльність в силу дій локдаунів, деякі підприємці змушені ско-
рочувати число магазинів або зовсім згортатися. В результаті 
спостерігається тенденція збільшення площ більших операторів 
і офлайн-точок вже діючих дискаунтерів. Крім того, на складах 
накопичилося багато покладів одягу старих колекцій, для їх 
реалізації будуть відкриватися стокові магазини. Така ситуація 
призводе до змін наповненості торгових об’єктів і якісного 
оновлення груп товарів у орендарів в ТЦ відповідно до кон-
цепції та позиціонування торгового об’єкта.  

З огляду на потребу покупців відвідувати менше локацій, 
купуючи все в одному просторому місці, великі торговельні 
комплекси з широким рядом пропозицій будуть користуватися 
більшим попитом у споживачів. 

В силу наявної невизначеності та тривожності в житті людей 
під час пандемії кризові становища переживають всі – і пред-
ставники бізнесу і споживачі. Тому торговельним організаціям 
доцільно запровадити комплексне спілкування зі споживачами, 
персоналом, орендарями щодо останніх новин, умов роботи, 
ідей і побажань, що допоможе налагодити контакти та проде-
монструє як відкриту компанію, яка не боїться гострих питань і 
готова до діалогу [2]. 

Під час пандемії прогнозовано зростають продажі упакова-
них та свіжих продуктів харчування і напоїв, а більшість непро-
довольчих категорій мають істотне зниження продажів. Разом з 
тим слід відміти збільшення обсягів продажу дитячих іграшок, 
що обумовлено зміною образу життя багатьох людей під час 
пандемії. Суттєве зменшення продажів спостерігається в таких 
товарних групах, як персональні аксесуари, одяг і взуття, люк-
сові товари, окуляри. 

Глобальний обсяг продажів упакованих продуктів харчуван-
ня в роздрібній торгівлі у 2020 році вираховується на рівні 
2,5 трильйона доларів [3]. Найбільше збільшились продажі упа-
кованих інгредієнтів для приготування їжі і готових страв. Іс-
тотно зростають обсяги продажів продуктів харчування першої 
необхідності.  
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Супермаркети продовжують залишатися головним каналом 

продажів упакованих продуктів харчування. На другому місці 

традиційна роздрібна торгівля, на третьому – гіпермаркети. 

У 2020 році рекордно зросла як кількість інтернет-користу-

вачів, які замовляють продукти і страви онлайн, так і частота 

замовлень – багато, хто здійснював замовлення зрідка, сьогодні 

роблять це регулярно і досить часто.  

Відтак, ключові змінами в роздрібній торгівлі під впливом 

пандемії слід відмітити зростання продажів продуктів харчу-

вання і напоїв, свіжих і упакованих, бурхливе зростання онлайн-

торгівлі; суттєве збільшення кількості онлайн-замовлень і попу-

ляризація служб доставки; значне зменшення продажів товарів 

преміум-сегмента; формування надмірних запасів продукції че-

рез зниження попиту на неї. 
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Реалії сьогодення свідчать, що сфера роздрібної торгівлі є 
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вітчизняного ритейлу слід виокремити дві ключові тенденції: 
1) активне застосування сучасних технологій; 2) акцент на де-

тальний аналіз споживчої аудиторії. Це зумовлює доцільність 

виділити чотири основних складових цифровізації ритейлу 

(рис. 1). 

https://ua.interfax.com.ua/news/economic/716847.html
https://ua.interfax.com.ua/news/economic/716847.html
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